

Статья: "Влияние национальных традиций на воспитание детей в якутских семьях".

В Якутии с древних времен почитают и уважают семейные узы как один из достоинств, иначе выражаясь,

крепкая семья является основой в формировании достойного и здорового общества.

Именно в своей семье ребенок изначально получает основы нравственного и культурного развития,

которые в будущем формируют его характер и нормы поведения. Семья является стимулом в формировании полноценной личности, мотивирует его социальную и творческую активность.

Каждый народ в ходе своего исторического развития для передачи традиционного опыта подрастающим

поколениям вырабатывает определённую упорядоченную, единую совокупность идей, взглядов, идеалов на

процесс развития, воспитания и обучения детей. Она основана на соблюдении традиций, обычаев,

приобщении их к духовной и материальной культуре этноса. Взгляды народа на труд и трудовое воспитание

близки принципам современной теории педагогики. Раннее включение детей в трудовую жизнь семьи,

воспитание воли и характера в труде, преемственность трудовых занятий в семье – традиционные явления для всех народов.

На протяжении многих исторических эпох система воспитания, созданная в республике, и по сей день

служит средством передачи традиционного опыта прежних поколений народа саха. Якутская педагогика и

методика воспитания ребенка обладает великими материалами из фольклора это как древнейшее

эпическое искусство якутов олонхо, разнообразные и поучительные сказки, песни, пословицы, скороговорки, поговорки, мифы и загадки. Всё вышеперечисленное имеет своё познавательное и воспитательное значение, не утратившее своей актуальности и сейчас.

Во всех произведениях якутского народного творчества ребенок и его воспитание играют важнейшую роль.

Так, в пословицах и в поговорках ярко выражено радостное отношение к родившемуся ребенку, любовь и

забота о его будущем.

Национально-психологические особенности народа саха, живущего в суровых природно-климатических

условиях, способствовали созданию своей системы народного воспитания детей. Ценным в системе

якутского воспитания является убеждение народа в то, что ребёнок должен выбрать будущую профессию

самостоятельно после пробы себя в различных видах деятельности.

С этой целью молодым людям организовывали различные испытания после их работы, пробы себя в охоте,

земледелии, рыболовстве, ремеслах и др.

Например, существуют такие якутские поговорки и пословицы: «Труд кормит – лень заставляет плакать»,

«Поверхностная работа не приносит пользы», «Труд – спутник счастья» и др. [4, с. 42].

Отцы-основатели уделяли особое внимание воспитанию дочерей и сыновей. Они предпочитали воспитывать ребенка с похвалой. Мальчика воспитывали в том смысле, что он был главой семьи и был

предназначен для охоты и защиты. Поэтому с детства его ориентировали на физическую силу и выносливость. Они высоко ценили, что мужчина является движущей силой жизни. А девушку с малых лет

воспитывали в быту помощница мамы, что для продолжения рода ей нужно быть готовой к жизни.

Как раньше, так и сейчас обычай воспитывать ребенка в большой семье основывается на народной

мудрости и обычаях.

На протяжении всего существования человечества вопрос семьи, воспитания детей занимает главное

место в развитии общества. Чем здоровее семья, тем более стабильна общественная жизнь.

Ребенка с детства надо приучать к мудрости жизни, воспитывать, соблюдая традиции и обычаи предков. По

словам эксперта по народному образованию, ребенок впервые в жизни получает навыки от родителей. У

каждой семьи свой взгляд на жизнь, и от того, как она будет развиваться, на что будет направлена, как ее

воспитывать, зависит будущее ребенка. Но школа детского сада оказывает большую помощь родителям в

воспитании ребенка как личности. Если мы будем целенаправленно работать над воспитанием ребенка

методами народной педагогики, чтобы все вместе стало единой образовательной средой, то сможем

сказать, что мы сделали все, чтобы воспитывать ребенка достойно. Применение народных методов

воспитания в воспитании детей, опираясь на наши традиции, веру, культуру, -задача всего народа.

Первый президент Республики Саха (Якутия) Николаев Михаил Ефимович сказал: "Если, семья будет

заботиться о детях, чтобы они росли образованными и трудолюбивыми людьми , то это значит, что семья и

родственники будут уверены, что у них есть будущее".

В нашей республике " День отца" отмечается с 1999 года. Этот праздник был учрежден первым президентом

Якутии Михаилом Ефимовичем Николаевым, благодаря данному решению в свое время был внесен

значимый вклад в развитие семейной политики в нашей республике. К.С Чиряев, доктор Б.Н Попов и.тд. внесшие значительный вклад в семейную педагогику. В этом они видят

главную роль - использование мудрости, умений, традиций и заветов старшего поколения для воспитания в

семье.

Воспитание ребенка в семье-это давняя традиция, очень большую роль играет семейная среда. У бабушки и

дедушки особое значение, глубокое понимание. [7, с.59]

Объединяет все народы мира-религия и обычаи.

Якутский народ издревле является народом, который возвысил свою верность друг другу. Не зря говорят,

что он жив по народным поверьям. Поэтому они являются теми, кто впитывает традиции в доме , на

природе, в отношениях с людьми.

Тот, кто прославляет человека, тот, кто прославляет человека – труд. Самый важный способ воспитания-

труд. Тот, кто в это тревожное время заранее приучил ребенка к труду, научил, научил, - это тот, кто твердо

стоит на жизненном пути. Поэтому родителям следует научиться пользоваться мудростью, которая пришла

к ним с древних времен.

Наши предки очень бережно относились к девушкам и матерям. Мать воспитывает дочь как хранительницу

домашнего очага, поэтому чистота и умение девочки быть хозяйкой зависят от ее матери.

Если супруги искренне относятся друг к другу, поддерживают друг друга, - это залог их семейного счастья.

Все это воспитывается в семье.

Я считаю, что самое правильное в том, чтобы воспитывать наших детей в духе патриотизма, как мальчика,

так и девочку, - это то, что сейчас входит в программу "Эркээйи".

Сорошева Дария Ивановна. Воспитатель высшей категории. МБДОО д/сад "Кун тулуктара "